



## 台北新竹校友會登山社活動 富陽森林公園登山步道遊記

文／圖◎資工所 85 級 莊家齊

**前**不久因為工務出差到新竹，一下車思緒一下拉回到十年前。一晃眼，從交大畢業已經十年了，從前在交大生活的影像一一掃過腦海，當下決定犧牲午餐時間來個校園巡禮。

整個交大校園一圈逛下來，發現建築物變多了，學妹也變多了（學弟原來就很多）。回到台北後，真巧這時就收到校友會登山社寄來的登山活動文宣，想了一想已經很久沒有參加交大的活動了，加上之前交大校園巡禮勾起的回憶，因此，毅然決然填了報名表，這就是小弟第一次參加校友會登山社的起源。

經過了一個星期漫長等待的煎熬，由台北校友會及新竹校友會主辦的富陽森林公園登山步道活動終於來到，前一天因為公務的關係在朋友家過夜，當天一早換了三班的捷運才由大坪林站到達成集地點木柵線麟光站。

這次登山活動共有二十一位校友暨其親朋好友共襄盛舉，活動主辦人為資工 80 級的白晉源學長（筆者的同系學長，真是與有榮焉。）以及管科 92 級的陳炫百學弟（真是英雄出少年），真是感謝他們如此熱心，才能讓我們這些交大校友有這麼好的交流互動的機會。在九點二十分左右大夥由麟光站出發。

不一會兒就到了登山口——富陽街底，由於當地正在從事公園設施的施工，現場有些臨亂，主辦人簡短的向大家說明了背景資料後，我們就正式啓程，開始了這次的登山壯舉（哈哈，至少對我而言算是壯舉，因為太久沒有爬山了。）

我們第一站目的地是福州山的觀景台，沿途並不像大多的台北週邊山區，有完善的登山步道，不過這樣更顯出這個山區的原始風貌，途中的景緻大都是蒼鬱的森林。活動後筆者查了一下資料，才知道這個山區原是一軍用地，難怪途中不斷能看到一些涵洞以及碉堡。

花了大約半個小時，我們終於到了此次活動的第一個景點——福州山觀景台。此處視野算是不錯，往台北市區望去最明顯的景觀就是台北 101 大樓，關於這點，筆者內心既感驕傲又

有些許唏噓，驕傲的是 101 大樓的宏偉，而唏噓的卻是現代人已避免不了活在水泥叢林中！



校友們在此作第一次正式的自我介紹，才曉得那位一直安步當車的先生居然是 67 級的學長，其他校友也都是各行各業的精英，由此可以看出交大出品真是品質的保證，也在在顯示出交大校友的向心力。之後大夥稍事休息便往下一個目的地——中埔山東峰——出發。

在向中埔山進發的途中，會經過一段不算短的陡坡，地面甚至還設置繩索以供民眾邊走邊拉扶，可想見坡度之陡斜，這並非筆者本身體力不佳的推託之詞喔。幸好，大夥都能通過這「好漢坡」的考驗，再經過一段約十分鐘原始的泥土路，我們終於到達此行的最高點——中埔山東峰。



中埔山東峰標高 145 公尺，有一個展望非常好的觀景平台，在這裡我們可以看到一路上從富陽森林公園爬上來所經過的路線，也可遠眺台北 101 大樓以及對面的福州山。看著對面的福州山，大夥才赫然覺得不過二十幾分鐘的時間我們居然已經走了這麼遠的路程，對自己不免要喝采一番！

行經至此，算是我們此次登山的終點，校友們在此天南地北的聊天，同時也更增進相互的了解，不能免俗地，大夥在此照了一些大合照作為這次活動的最佳見證。

## 後記

其實在出發後沒有多久，白晉源學長接到一位晚到的陳仁和校友的來電，告知我們先行上山，他隨後會跟我們會合。不過一路上都並沒有相遇，一直到我們下山返回出發地，終於才會合上。

原來是好心的路人甲向我們陳學長指導了一條較為輕鬆的路線，殊不知我們交大人不畏艱難的優良傳統，所以一直失之交臂。不過結果總算是美滿的，交大人最終總算是要相聚的 ^\_^。

- ▲ 中埔山東峰合照
- ◀ 前頁第一張：活動結束後在出發地真正的大合照
- ◀ 前頁第二張：出發前合照